

## La sesión municipal de ayer

### NOTAS AL MARGEN

Como la sesión de ayer no nos brindó materia comentable para hablar todo lo en serio que debe hablarse de una sesión municipal, tuvimos que buscar algún detalle fútil, del exorno de la sala capitular, por ejemplo, para escribir las ineludibles cuartillas de cabecera antes de entrar en la reseña del acto.

Y nos fijamos, entré otras importantes cosas, en los bigotes del señor Bergua, digno edil, tan respetable para nosotros en su vida privada como en su gestión pública.

Se dirá que los bigotes de un concejal no forman parte del exorno del salón de sesiones, sino, en todo caso, del rostro de quien los lleva; pero si el lector hubiera asomado alguna vez su rostro por la puerta de la sala en día de consejo, afirmaría con nosotros, que los bigotes del señor Bergua son algo así como los bigotes del Municipio. ¿Qué significan, junto a ellos, los lindos mostachos urbanos, engomados, del señor Torrente? Los del Sr. Bergua son como un timbre heráldico de la ciudad y, sobre todo, los únicos bigotes representativos de nuestro Concejo. No se limitan ya a poner en la sala capitular el prestigio de su frondosidad gris bajo el misterio de unos espejuelos inquietos. Es algo característico de nuestra Corporación, es un orgullo de la fisonomía externa del Ayuntamiento y si no lo es, debe serlo. ¡Tristes bigotes ingleses del señor Susín! ¡Descuidados y mezquinos bigotes del señor Tormo! ¡Modesto conato de bigotes del señor Delplán y más modesto alarde futurista de los del señor Vidal Perera! Para tener esos bigotes no vale la pena ser concejal. Para darse tono con la banda roja es preciso el *pendant* de unos mostachos sencillamente edilicios.

Si nosotros fuéramos un día concejales, cosa improbable, porque no nos sentimos con arrosos para colaborar en el gobierno de una ciudad, presentaríamos una moción en la que propondríamos el establecimiento de los bigotes de uniforme para el uso de los concejales. Si alguno no quería contravenir las disposiciones de la moda se vería obligado a llevarlos postizos, para lo cual, sobre la mesa del secretario, habría *ad hoc* un frasco de goma perfumada. Celebradas las sesiones en esta forma, las discusiones se desarrollarían en un ambiente de gravedad edificante para los que, como nosotros, creen que es cosa absolutamente seria una sesión municipal. La influencia de los bigotes de sus señorías en el contrincante le harían aguzar el

ingenio, preparar las intervenciones, buscar las palabras propias, y como el caso se produciría en todos al mismo tiempo, las sesiones serían de una solemnidad sólo comparable con la de los concilios de Toledo.

Créannos los señores concejales. Déjense crecer el bigote hasta que adquiera las magnitudes épicas del que ostenta el señor Bergua. Seguramente está en ello el quid de la eficacia de los debates.

¡Oh, la importancia de unos blancos bigotes fernandinos en el rostro de un municipal!

### LA SESION

Bajo la presidencia del alcalde don Pedro Sopena Claver y con asistencia de los concejales señores Vidal Perera, Pedro, Torrente, Bascós La Sierra, Dalplán, Arizón, Tormo, Susín, Bergua y Lasosa, celebró sesión en segunda convocatoria nuestro Municipio.

Fué leída y aprobada en todas sus partes el acta de la anterior sesión.

Se aprobó la distribución de fondos del mes, que presenta Contaduría.

Pasó a la Comisión de Policía Urbana una instancia de don Antonio Godé que solicita la autorización para instalar veladores en un establecimiento de su propiedad.

La Comisión correspondiente informa en el sentido de que debe de desestimarse una instancia de don Mariano Campaña que solicitaba ampliación de terrenos en el Cementerio Católico.

A propuesta del señor Dalplán quedó el asunto sobre la Mesa hasta la sesión próxima.

Se acordó la monda de varias zanjas en el Cementerio Católico.

A don Juan Larrosa se le autorizó para levantar un piso en una casa que posee en la calle de la Merced. Asimismo se concedió autorización a don Antonio Ciprés para realizar obras en una casa de su propiedad sita en la calle de Zarandía.

El señor alcalde preguntó si algún concejal deseaba hacer uso de la palabra y como nadie contestara, levantó la sesión que duró siete minutos cincuenta y seis segundos.

### Homnaje póstumo

## Magdalena Fuentes ha muerto

Con el estupor consiguiente recibo la noticia del fallecimiento de esta cultísima e ilustre profesora de Historia en la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Delicada hace algún tiempo, pero asistiendo sin perder clase a su cátedra, nunca pudimos sospechar que tras aquella cara, risueña en todo instante, en torno a aquel privilegiado cerebro que la hizo triunfar en oposiciones, concursos y certámenes, junto al claro optimismo que resplandecía en sus palabras tan llenas siempre de amable atracción para cuantos a ella acudimos, fuese revoloteando la Muerte que, injusta las más de las veces, debía detenerse ante las grandes mentalidades que son honra y orgullo de los pueblos en los cuales vieron la luz primera.

Y este es el caso de la inolvidable profesora. Pocas veces como en ésta son pálido reflejo las frases que pudéramos dedicarle al lado de cuanto en realidad merece la que, en virtud de su propio esfuerzo, supo elevarse, conquistando la envidiable posición que disfrutaba y la admiración que propios y extraños sentían por su enorme obra en pro de la cultura patria.

Autora insigne de innumerables libros,

cuentista insuperable, erudita y artista en todo instante, nos deja como muestra notable de su valer y de su capacidad nunca desmentida una «Historia de la Civilización» que por sí sola pone su nombre al nivel de los mejores historiadores. Traductora y colaboradora de las mejores obras clásicas y de las grandes revistas. Fué su paso por el mundo un triunfo constante que no le sirvió sino para hacerse más modesta, dedicando su entusiasmo, no apagado ni en sus últimos instantes, a sus dos grandes amores: la cátedra y el libro.

Pierde la Escuela Superior del Magisterio su más valiosa colaboradora, uno de los valores más positivos que en aquel centro dedican sus esfuerzos a la difusión de la cultura y la Literatura, una maestra admirable, una devota sin cera de las bellezas que tan magistralmente sabía exponer en conferencias y clases.

Na tie mejor que sus alumnas, desparrramadas la mayoría por las Escuelas Normales de España, podrán juzgar de la pérdida que tan de veras lamentamos todos.

Nacida en Cuenca, pero aragonesa por temperamento y de corazón, no debe faltar en la Prensa de Huesca, en cuya ciudad tantas temporadas residió, la expresión del dolor con que esa desgracia hiera a cuantos en vida la conocimos y la admiramos.

Descanse en paz y sirva de lenitivo a su familia el justo renombre que a tra-

vés de los años perdurará en la conciencia de las generaciones que se sucedan.

RAMIRO SOLANS PALLAS.

Monzón Junio 1922.

### La plaga de la langosta

## Asamblea de pueblos damnificados

El día 5 del corriente tendrá efecto en los salones de la Diputación una Asamblea de pueblos damnificados por la langosta.

Se proponen asistir gran número de comisiones rurales para hacer patentes ante nuestra Diputación los daños causados en sus respectivos términos por el insecto.

Se expondrán los criterios de los asambleístas, adoptándose finalmente los acuerdos precisos para iniciar las gestiones más prácticas cerca del Gobierno con objeto de recabar su auxilio en la ardua tarea de extinción de la langosta.

Debemos esperar que las conclusiones que salgan de la referida Asamblea, tengan más fuerza de convicción ante los Poderes públicos que las campañas hechas en la Prensa y en el Parlamento, sobre todo si con el acto del día 5 coinciden otros análogos en las provincias castellanas y andaluzas tan castigadas por la invasión de la langosta como la nuestra.

Todos los Municipios que sufran la acción exterminadora de la citada plaga, o la amenaza de una invasión por estar el insecto en los términos próximos, deben acudir al acto de referencia para realizarlo con el mayor número posible de asistentes y hacer, de este modo, más eficaces las conclusiones.

## Banco de Aragón ZARAGOZA

El Consejo de Administración de este Establecimiento ha acordado distribuir un dividendo activo de 4 por 100, libre de impuestos, a cuenta de las utilidades del presente ejercicio.

Este dividendo número 23 de las acciones primera serie y número 5 de las acciones segunda serie, se pagará a razón de VEINTE PESETAS para las primeras y CUATRO para las segundas, a partir del día 1.º de Julio próximo, en las Oficinas de la Sociedad de Zaragoza, Huesca, Soria, Teruel, Alcañiz, Barbastro, Calatayud, Caspe, Daroca, Ejea de los Caballeros, Jaca, Tarazona y Tortosa; en las del Banco de Bilbao, en Bilbao; Banco Urquijo, en Madrid; La Vasconia, en Pamplona; Banco Guipuzcoano, en San Sebastián; Banco de Vitoria, en Vitoria, presentando al efecto los resguardos de inscripción para estampar el correspondiente cajetín.

Zaragoza, 30 de Junio de 1922.— El Secretario: Joaquín Bardavo.

### LA LEPRO DEL JUEGO

## La Guardia civil sorprende una timba en Jaca

El digno gobernador civil señor Cabrera, cuyo celo en la represión del juego viene caracterizando su brillante gestión desde que se posesionó del Gobierno de esta provincia, ha recibido un telegrama del alcalde de Jaca, en el que dicha autoridad le comunica haber sido sorprendida una timba por la Guardia civil, siendo recogidas las cantidades halladas en metálico y en fichas y puros a disposición del Juzgado los individuos que se encontraban en el local.

El telegrama aludido viene a corroborar las afirmaciones que hacía mos ayer en el sentido de que se burlaba la vigilancia de la policía y no eran debidamente secundados los buenos deseos del señor Cabrera.

No puede ser más laudable la energía desplegada por el alcalde de Jaca y no puede hablar más alto en su favor el espíritu de moralidad que ha dado muestra.

El suceso, nos da clara idea de la integridad de nuestra primera autoridad civil, cuyas órdenes en pro de la moralización de las costumbres son circulares en términos tan contundentes como es de desear para que surtan los ansiados efectos.

Debe imitarse el proceder del alcalde de Jaca en cuantas localidades tiene arraigo el funesto vicio del juego. Ardua es la tarea pero tanto mayor será la satisfacción del triunfo y el reconocimiento de aquellas clases sociales—por fortuna forman mayoría abrumadora—que creen en la moralidad y ven en ella algo más que uno de tantos mitos de la vida en sociedad.

Nuestro aplauso para el gobernador civil señor Cabrera y con él la confianza plena de que seguirá laborando por la buena pro de la moralidad en nuestra provincia.

### CIRCULO OSCENSE

Concierto para hoy 2 de Julio

El concierto que dará esta tarde a las seis y media la Banda del regimiento de Valladolid se ajustará al programa siguiente:

Primero, Legatijilla, pasodoble; segundo, Las mujeres de don Juan, serena; tercero, Bianquita y 31, fados; cuarto, Lysistrata, overtura; quinto, Timitos, fos trot jote; sexto, Suspiros de España, pasodoble.

Por la noche se proyectará un escogido programa de cine.

## Véase en cuarta plana el anuncio de Pedro Lagüéns (hijo) Barbastro.

### DE "EL SOL,"

## Desde el Cantábrico al Mediterráneo

Huesca también tiene su aspiración. En una de las sesiones últimamente celebradas por el Ayuntamiento quedó condensada, mediante una Memoria que presentó el alcalde, Huesca aspira a que el Mediterráneo se comunique con el Cantábrico por ferrocarril. Este ferrocarril está proyectado hace tiempo; va de Jaca al puerto de los Alfaques. Y debe pasar necesariamente por Huesca.

El trazado primitivo tiene algunos defectos. Por Boltaña, por ejemplo, es más corto el trazado; pero es más costoso. Desviarlo será tanto como ocasionar un daño a los pueblos del valle de Cinca. Para orillar una y otra dificultad se propone la construcción de un ramal de vía ancha, desde la línea general, que empalmará en Zaldín.

Concretamente el alcalde propone:

Primero. Que por la Jefatura de estudios y construcción de los ferrocarriles del Norte de España se haga con toda urgencia un estudio definitivo del ferrocarril de Jaca al puerto de los Alfaques, pasando por Huesca.

Segundo. Que, como anejo a este ferrocarril, se construya otro de ancho normal, de Monzón a Zaldín, por el valle del Cinca.

Tercero. Que se una Boltaña con Mediano por un ferrocarril económico, prolongación del proyectado de Barbastro a Mediano.

Huesca progresa muy considerablemente. No puede quedar aislada entre los dos grandes ferrocarriles de Canfranc y Cantábrico al Mediterráneo. Su órgano más autorizado, el Ayuntamiento, ha levantado la bandera de esta reforma. Le seguirá la Diputación y las organizaciones de las fuerzas vivas. Yo quiero que en esta empresa no le falte el calor de un periódico madrileño de tanta importancia como *El Sol*.

Huesca hizo siempre una política de sacrificio. Aceptó el olvido y la indiferencia sin lamentaciones. Laboró en silencio por su engrandecimiento. Hoy, cuando España entera aspira a duplicar sus vías de comunicación, es natural que esta provincia se incorpore al movimiento regenerador.

Va a venir a la provincia el presidente del Consejo y el ministro de la Gobernación para inaugurar oficialmente el ferrocarril hasta los Arañones. Para esa fecha el trazado debe estar hecho, incluidas todas sus modificaciones. Y los representantes del Gobierno deben concertar con Huesca el compromiso de honor de que el ferrocarril de Jaca al puerto de los Alfaques sea pronto una realidad.

Quien nos ayude en esta obra, la más interesante y la más útil en los presentes momentos para la provincia, tendrá la gratitud eterna de Huesca... Huesca, Junio 1922.

### Los que mueren

## Don José Fernández Argüelles

No hace muchos días dábamos cuenta a nuestros lectores del traslado a la Audiencia de Badoz del que lo fué de ésta, habiendo desempeñado con anterioridad el cargo de juez de primera instancia e instrucción de esta ciudad.

Hoy nos llega la triste nueva de su fallecimiento, ocurrido encontrándose el señor Argüelles instruyendo diligencias en un pueblo extremeño como juez especial.

No podemos, por falta de espacio, dedicar al señor Argüelles (que en paz descanse), un tributo extenso como merecía en justicia y como fuera nuestro deseo.

Si diremos que fué cumplido caballero, dignísimo magistrado y ejemplar hombre de bien, es suma.

A su distinguida y apenada familia nuestro pésame más cordial.

### Remitido

## UN CONGRESO DE ESTENOGRAFIA

«La Academia de Taquigrafía de Barcelona organiza, con motivo de cumplirse en el presente año el quincuagésimo aniversario de su fundación, secundada por la Federación Taquigráfica Española y por representaciones de todos los sistemas conocidos, un Congreso Hispano-Americano-Filipino de Estenografía que se celebrará en Barcelona dentro de la primera decena de Septiembre próximo y será la primera manifestación de esta índole en España.

Conjuntamente con el Congreso propiamente dicho, tendrá efecto una Exposición Esteno-Mecanográfica, el objeto de que tanto los profesionales como los profanos puedan apreciar los progresos hechos por estas

dos ramas tan importantes en la vida de los pueblos modernos.

Igualmente se efectuarán concursos de Taquigrafía y Mecanografía, con premios en metálico y los que se procurará otorguen las casas representativas de mecanógrafos y las Asociaciones culturales.

Por la citada Academia de Taquigrafía de Barcelona (Palau, 4, entre-suelo) se remitirán, a quien los soliciten, ejemplares impresos de los reglamentos del Congreso, Exposición y Concursos de Taquigrafía y Mecanografía.

### Reunión de fuerzas vivas

## Sobre la Granja Escuela de Agricultura

Según nos comunica el digno y celoso presidente del Consejo provincial de Fomento, don Jorge Cajal, hoy, a las once de la mañana, tendrá lugar en los salones de la Diputación una reunión de fuerzas vivas para tratar del problema de implantación de una Granja Escuela de Agricultura.

En ella se tomarán acuerdos concretos sobre la Real orden denegando la instancia remitida a Madrid referente a la más pronta instalación de tan importante organismo.

Es de desear por los intereses de la provincia que tan beneficiados habrían de resultar con el meritisimo proyecto de nuestro Consejo de Fomento, que de la reunión surja el acuerdo preciso para que se funden en una todas las actividades y adquieran fecundidad los buenos deseos que indudablemente animan a cuantos se precian de amantes de la prosperidad de nuestra ciudad y de nuestra provincia.

La HARINA DE PESCADO "ATLANTIC", es el resultado de la desecación de pescados frescos y enteros, sin mezcla ni composición alguna,

EL JOVEN

## Julio Abiol Abellana

DE DIEZ AÑOS DE EDAD

Ha fallecido en Almuñébar el 30 de Junio de 1922

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su desconsolada madre doña María Abellana; hermanos José, Matilde, Mariano y Pablo, tíos, primos y demás familia, participan a todos sus amigos la amarga pérdida que tanto lloran y encarecen pidan a Dios para que les auxilie con la resignación cristiana.

Almuñébar, Julio 1922.

<p>Comercio de tejidos DE <b>MARIANO PEREZ</b> Plaza de Camo HUESCA</p>	<p>Se regala un día de venta al mes mediante sorteo y a todo comprador favorecido se le devolverá el importe de su compra en géneros.</p>	<p>Nota.-Han sido favorecidos los compradores del día 10 de Junio. En esta Casa se venden los tan afamados Chocolates Orús, de Zaragoza.</p>
---	---	--

# Ford

## EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL NUEVOS PRECIOS

F. A. B. CADIZ

En vigor desde 12 de Junio de 1922

Turismo	Ptas. 4.165
Turismo Con arranque	Ptas. 4.490
Chassis Camión	Ptas. 3.910
Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos atrás)	
Chassis Camión	Ptas. 4.230
Con ruedas desmontables y arranque	
Sedán	Ptas. 6.990
Con ruedas desmontables y arranque	
Coupe	Ptas. 6.025
Con ruedas desmontables y arranque	
Chassis	Ptas. 3.035
Chassis Con arranque	Ptas. 3.360
Voiturette	Ptas. 3.960
Voiturette Con arranque	Ptas. 4.300
Tractor	Ptas. 4.260

Estos precios de los coches FORD y de los camiones FORD son los más reducidos en la historia de la Ford Motor Company, S. A. E.  
Ahora estamos recibiendo muchos pedidos y debe hacernos el suyo enseguida para que podamos asegurarle una próxima entrega

Agente **Antonio Almudevar Manzano** Alcoraz, 5 Huesca



**TOMARA**  
Vd.  
Amigo

**DÉBIL**

**Elíxir CALLOL**

que dá fuerza,  
vigor y juventud

Más de 2000 Médicos en España recetan CALLOL o han tomado ellos o sus familias ELÍXIR CALLOL.

Fórmula Aprobada y Recomendada por la Real Academia de Medicina y Cirugía

DE GUSTO AGRADABLE  
Y EFECTO RÁPIDO

VENDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

## Bazar Lasaosa

No dejéis de visitar el nuevo **ALMACEN DE MUEBLES** y en él encontraréis un inmenso y variado surtido de todas clases a precios reducidos.  
Haced una prueba y os convenceréis.

**Ventas al contado. Precio fijo**

**ZARANDIA, 6 (FRENTE A LA FUENTE DE SAN PEDRO) HUESCA**

**GRAN ESTABLECIMIENTO**

DE

**Ultramarinos y coloniales**

**Pedro Lagüéns, (HIJO)**

En vista del favor, creciente cada día, con que el público distingue a este casa, hago saber a mi numerosa clientela que dispongo de grandes partidas de

ARROZ, FIDEOS, PASTAS PARA SOPA, MANTECAS, GARBANZOS, EMBUTIDOS, JAMONES, LATAS DE LECHE, DE CONSERVAS, QUESOS, GALLETAS, CHOCOLATES, ETCETERA, ETCETERA.

**BACALAO A PRECIOS INCREIBLES**

Todo ello a precios ventajosísimos, como puede comprobarlo todo el que compra en este establecimiento.

**GRAN TOSTADERO DE CAFE**

PLAZA DEL MERCADO, NUM. 2 BARBASTRO

## GRAN REBAJA DE PRECIOS

en Panas, Driles, Sargas para camisas, Vichys, Damascos colchón, Géneros de punto, Hules, Bordados, Puntillas, Calcetines, Cintas, Toallas, Boinas, Velos, Servilletas, Manteles, Mantillas, Fajas, Tirantes, Pañolería, Corsés y toda clase de tejidos, en inmejorables condiciones de precio y calidad en el

Comercio de tejidos

**Vda. de Mariano Lafarga**

Coso bajo, 103 HUESCA

### FELIX SCHLAYER

Cortarraices. Cortaforrajes. Estrujadoras. Prensas de uva. Hilo Sisal. Repuesto de piezas. Repuesto Deering.

HUESCA ZARAGOZA

Ronda Estación Coso, 106

**SUSCRIBASE A**

## "LA TIERRA,"

periódico de información

# Información general de España y del Extranjero

Conferencias Telefónicas con nuestros corresponsales de Madrid, Barcelona, Zaragoza, etc

## INTERVENCION DE LOS JEFES DE MINORIAS

### EL DEBATE DE MARRUECOS HA ALCANZADO EL MAXIMUM DE INTERES

Intervienen los señores Romanones, Villanueva, Maura, Cambó, Prieto, Cierva, Guerra del Rio y Sánchez Guerra. Todos se muestran partidarios de la implantación del protectorado civil y de la terminación de la acción militar. El Sr. Prieto pide el abandono total de Marruecos. El señor Sánchez Guerra contesta a los oradores sin concretar el criterio del Gobierno y sin hacer promesas de ninguna clase. La impresión dominante, después del discurso del jefe del Gobierno, es de que la repatriación no se hará por ahora.

### Las sesiones de Cortes

MADRID 1 (23'15).

#### Senado

Se aprueba la reforma tributaria

A la hora de costumbre abre la sesión el señor Sánchez Toca, ocupando el banco azul el ministro de Hacienda.

Se formulan varios ruegos de escaso interés y se entra en el orden del día.

Continúa la discusión del proyecto de reforma tributaria.

El señor CHAPARRIETA consume un turno en contra del artículo 13, que se aprueba.

El marqués de SANTA MARIA pide que se suprima la base tercera adicional.

Se aceptan varias enmiendas de los señores Suárez Inclán y Luca de Tena.

Se vota y aprueba el dictamen y queda el proyecto pendiente de votación definitiva.

El presidente de la CAMARA levanta la sesión.

#### Congreso

El debate de Marruecos. Intervienen los jefes de minorías

El conde de Bugallal abre la sesión a las tres y media.

Ocupan el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Estado, Gobernación y Guerra.

El presidente de la CAMARA anuncia que va a continuar la discusión del presupuesto de Marruecos.

El conde de ROMANONES dice que es incomprensible que se trate de votar la parte económica del problema sin discutir ampliamente la parte económica.

Recuerda que desde 1919 todos los políticos gubernamentales estaban conformes con la implantación de la política en Marruecos, pero aquellos acuerdos no se han llevado a cabo.

Lamenta que la fatalidad no se haya separado de nosotros en Africa y expresa su sentimiento de que la enfermedad que ha padecido no le haya permitido intervenir en el debate hasta ahora.

Estamos jugando, dice, la última carta en el tablero de Europa y antes de que nos decidamos a obrar, debe imperar un criterio cierto y cerrado.

Si Prim preconizó la política de abandono de Marruecos, yo preconizo lo contrario, convencido de que tengo razón.

Pregunta al ministro de Estado que si tomando con desinterés el problema de Marruecos dedicará todo su entusiasmo al problema de Tánger.

Manifiesta que no se puede abandonar la acción militar sin realizar una acción definitiva.

Declara que lo que hemos hecho

hasta ahora en Marruecos no ha sido Protectorado y sólo el Gobierno está obligado a decir cuándo va a comenzar la implantación de éste.

No hay que censurar, añade, al Alto Comisario. El país desea y exige que el Gobierno haga una declaración explícita de su criterio respecto al problema de Marruecos.

Se refiere al problema de Tánger y dice que debe descorsarse la cortina que vela las negociaciones entabladas o que hayan de entablarse.

Pregunta al señor Sánchez Guerra si se cree con fuerzas suficientes para afrontar el problema de Marruecos, pero no con la muletilla de que acepta la responsabilidad, sino dando soluciones.

El señor MAURA hace una exposición de la actual situación de Marruecos y dice que nuestra dominación no puede basarse en una acción militar.

Con la campaña que hemos llevado a cabo, desgraciadamente, no se ha conseguido nada por su lentitud y hay que imprimírle celeridad culminante.

Ratifica su criterio de que España no puede renunciar a su acción en Marruecos.

El señor VILLANUEVA dice que hablar de implantación de la acción civil en Marruecos sólo debe hacerlo el Gobierno.

El presidente del CONSEJO rechaza los cargos que se le han formulado y agradece la propuesta del señor Villanueva, mostrándose de acuerdo en que el Gobierno debe ilustrar a la opinión.

Censura las palabras del señor Maura, el cual ha atribuido a este Gobierno la negativa del desembarco en Alhucemas.

Reconoce que el problema de Marruecos tiene aspectos políticos pero no atribuyéndonos el papel de almohadilla al servicio de Inglaterra.

Se muestra dolorido de los juicios del señor conde de Romanones, por la precipitación con que pide que se repatrien las tropas de Marruecos. Esta repatriación será objeto de acuerdo entre el Gobierno y el Alto Comisario.

El conde de ROMANONES pregunta si pueda leer una nota del Alto Comisario.

El presidente del CONSEJO de ministros contesta negativamente, diciendo que esta lectura podría causar grave daño.

Respecto a lo de Tánger, declara que el Gobierno no puede decir si se trata de un dúo o de un terceto. Cuando se celebre la Conferencia acudirémos a ella para defender los intereses de España.

Manifiesta que el Gobierno tiene esperanza de que la kabilia de Beni Urriaguel llegará a someterse en

cuanto en Marruecos se implante el Protectorado civil.

Recuerda que cuando ocurrió el desmoronamiento de la Comandancia general de Melilla en la zona de Tetuán se estaban practicando operaciones para conseguir la sumisión del Raisul, confiándose en que pronto se lograría este objetivo como anteriormente se había logrado en Arcila y en Larache.

El señor VILLANUEVA manifiesta que con la actitud adoptada por el señor Sánchez Guerra al negarse a autorizar que se diera lectura por el señor conde de Romanones a la nota del Alto Comisario, ha venido a favorecer la propuesta de las minorías. Estima que ha llegado la hora de cesar la actuación militar en Marruecos.

Declara que la responsabilidad de lo que ocurra no será sólo del Gobierno sino de las Cortes, que no han sabido imponer su autoridad.

El señor PRIETO ratifica el criterio de los socialistas, favorable al inmediato abandono de Marruecos. Recuerda la campaña del señor Cambó cuando ocupaba la cartera de Hacienda en el último Gabinete y dice que cuando la catástrofe de Julio el honor militar se perdió en Annual y no se ha recobrado todavía.

El Gobierno anterior defendió la necesidad de realizar una operación para apoderarnos de Alhucemas, discrepando únicamente el señor Cambó. Este, al ver que su criterio no prevalecía, debió abandonar el

Gobierno, pero no lo hizo para dar tiempo a que fuera aprobado su futuro proyecto de Arancel.

Manifiesta que cuando estuvo en Africa intentó entrevistarse con el jefe rebelde Abd el Krim, para lo cual el Alto Comisario puso a su alcance todos los medios de que disponía. A pesar de esto no logró verlo.

Mi propósito, que no podía ser más patriótico, no mereció, por parte de un ministro, tal calificativo; supuso y declaró que mi intento era con miras a negocios mineros. Esto fué una injuria que no debí tolerar.

Redacté el cuestionario que luego envié a Abd el Krim, el cual me contestó, pero no pude llevar a las Cortes, como era mi propósito, la respuesta del jefe moro porque el Gobierno tuvo buen cuidado de interceptar esa correspondencia.

Por referencias supe que Abd el Krim quería que se implantara el Protectorado en Marruecos y que fuera España y no otra Nación la que ejerciera su preponderancia en Africa. Deseaba ser amigo de España porque no olvidaba que a ella debía gran parte de su cultura. Quería el Protectorado, pero se oponía al procedimiento seguido por España de imponerlo por las armas.

Lo que le ocurre al país respecto al problema de Marruecos, no es cansancio sino agotamiento general y deseo ferviente de que lo abandonemos con la mayor rapidez. La Nación no quiere que se repita el desagravio de 1909.

El señor SENANTE declara que deben rectificarse errores, pero de ninguna manera abandonar Marruecos.

Estima que con los medios que se emplean en Africa damos muestras de gran inferioridad.

### El día en Zaragoza

ZARAGOZA 1 (22'30).

Las primeras autoridades de la capital, a requerimiento de los padres de los soldados del Batallón expedicionario del Regimiento de Aragón, piden al Gobierno no demoren el repatriamiento de las fuerzas expedicionarias.

Por noticias fidedignas se ha sabido que dichas fuerzas, en compañía de otras auxiliares, fueron de protección de un convoy el día 29 del mes pasado, entre las posiciones de Aferman y Huaraz, sosteniendo un tiroteo con gruesos núcleos de enemigo que atacó al convoy.

Hubo 20 bajas españolas y de éstas pertenecen al batallón de Aragón las siguientes: Muertos, cabo Cipriano Sáenz; soldados: Zoilo Lobera, Alejandro Pascual, Hilario Rocas, Juan Calvo, José Domenech y Mariano Lagrassa; heridos: cabo Carlos León, soldados: Vicente Serrano, Ramón Centelles y Florentino Lacalle.

#### La langosta en Zaragoza

A las once de la mañana han pasado sobre la ciudad, durante más de tres horas, varias nubes de langosta, posándose alguna parte sobre la capital.

Los huertanos temen destroce las huertas.

#### Fugado del Manicomio

Hoy se ha fugado del Manicomio José Espejo y ha sido detenido en el barrio de las Delicias armando un gran escándalo.

### UNA AUDICION

Por falta de lugar dejamos para el próximo número del martes la inserción de la reseña de un concierto de música de cámara que en el domicilio de nuestro buen amigo don Félix Meléndez dió el cuarteto que con tanto acierto dirige este artista oscense.

Venta de 3.000 pines para serrar y postes en el monte de Banabarre. Detalles: el propietario don José Sopena Zurita, Banabarre.

### LA VIDA LOCAL

#### Centros y Oficinas

#### HACIENDA

Señalamiento de pagos para hoy: Don Mariano Currás, 1.500.000 pesetas; señor administrador de Correos, 4.587.34; don Carlos Larrosa, 112.50; señor jefe de Telégrafos, 81.84; don Mariano Palacio, 8.078.12; don José M.ª San Agustín, 5.124.69; don Salvador Cañiz, 12.213.70; don Mariano Currás, 4.926.67; don Francisco Solanes, 264; don Ladislao Gil, 440; don Ricardo del Arco, 112.50; don Narciso Santalucía, 286.66; señor depositario pagador, 10.000; importa el señalamiento, 1.546.220.

#### AUDIENCIA PROVINCIAL

Señalamiento de juicios para el presente mes:

Día 3.—Juzgado de Sarriena: procesados Antonio Usad y cuatro más; delito, inhumación; abogado, señor Masral; tribunal de Derecho.

Día 5.—Juzgado de Huesca: procesados Andrés S. Car y otro; delito, resistencia; abogado señor Alvarez; tribunal de Derecho.

Día 5.—Juzgado de Huesca: procesada, María de los Dolores García; delito, resistencia; abogado, señor Vidal; tribunal de Derecho.

Día 6.—Juzgado de Sarriena: procesado José Chela García; delito, hurto; abogado señor Barzo; tribunal de Derecho.

Día 7.—Juzgado de Jaca: procesado José Deucusa Visú; delito, lesiones; abogado señor Vidal; tribunal de Derecho.

Día 8.—Juzgado de Fraga: procesada María Lacambra Sarte; delito, hurto; abogado, señor Escuer; tribunal de Derecho.

### NECROLOGIA

Julio Abiol Abellana

Muy de antiguo e íntimos son los lazos que con la familia Abiol Abellana, de Almodóvar, nos unen, y por serlo así experimentamos con gran dolor la pena que en estos momentos nos aflige por la pérdida irremediable de su simpático y buenísimo hijo de diez años, Julio, quien por su aventajado ingenio y precocidad hacía concebir la certeza de, a su tiempo, ser un hombre de gran provecho para la sociedad.

Todos cuantos le conocían le granjearon los más sinceros cariños por que su carácter de todo era merecedor.

Reciba tan apreciable familia el testimonio de nuestro profundo pésame.

## LA SUIZA

### POSTRES PARA HOY

QUESITOS SUIZOS, MIL HOJAS, PARLANTES, REJADO, NAPOLITANAS, BOCADITOS YEMA, REGENTES, PLANES CHINOS, TOCINITOS DE CIELO, BOCADITOS DE SAN EXPEDITO

### PONCHES

RUSO, HOLANDES, JAPONÉS, IMPERIAL, TOSTADO, TOCI  
: : : : : NO DE CIELO Y CANELA : : : : :

### ESPECIALIDAD

SANTOS HONORATOS, Roscos de CHANTILLY Y Tartas de CACAO

HELADOS: Mantecado, Vainilla y Café.

NOTA.—Venta exclusiva de los afamados

Chocolates Zorraquino y Caramelo Ingles.

COSO ALTO. 17

TELEFONO 218

### ASOCIACION DE LABRADORES Y GANADEROS DEL ALTO ARAGON

#### Aviso a los asociados

Teniendo esta Asociación que gestiona la compra en común de abonos para la siembra próxima, ruega a sus asociados que, lo antes posible, formulen sus pedidos en las oficinas, para evitar los descuentos que a última hora no se pueden remediar, con grave daño para los interesados que no tienen en cuenta la gran ventaja de acudir a tiempo.

Oficinas: Mercado, núm. 12, principal.

¿Tiene apetito su hijo?

Si padece inapetencia, debilidad, raquitismo o está convaleciente de alguna enfermedad, necesita tomar todos los días tres cucharaditas de este agradable reconstituyente. Estimula inmediatamente el apetito, acelera la nutrición y favorece el crecimiento. De usted a su hijo desde hoy el conocido de todas las madres.

Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. Rechace usted todo frasco donde no se lea en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD. Impreso en tinta roja.

La palidez de su rostro acusa un empobrecimiento de la sangre que hay que combatir, pues los estragos de la anemia producen resultados funestos. La tristeza, la inapetencia, el insomnio y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida. No hay medicamento que supere a éste por su acción rápida y eficaz para regenerar al organismo, purificando la sangre y enriqueciéndola.

# AGRICULTURA Y GANADERIA

## Cotizaciones y tendencias

Realmente habría que repetir aquella verdad indiscutible: «nihil novum sub sole», que dicha en latín, parece más indiscutible todavía.

Y es que no hay nada nuevo. Es inútil asomarse a los mercados. Nada hay en ellos que merezca la pena de apuntarse y aun si alguna operación se realiza, no puede tomarse como módulo y medida, porque es algo aislado, obediente a causas ajenas a la marcha general de las cosas y que no puede servir de oriente, so pena de pérdida del rumbo.

Lo cierto y seguro es que las actitudes aparecen definidas. Están vendedores y compradores del mismo modo que quedan, con las espadas en alto, el protagonista y su enemigo, cuando acaba la primera parte del Quijote.

Los fabricantes no se lanzan a la demanda porque la crisis harinera no parece que lleva camino de pronta solución y es inútil adquirir primeras materias para una molturación que ha de hacerse con cuenta gotas, mirando al alarante «stock» de harinas, que no se deshace ni disminuye notable, por falta de salida.

Y si esta es la actitud de los compradores, no es más franca ni decidida la de los vendedores, la de nuestros agricultores, quienes, prudentemente, permanecen retraídos, temerosos de producir una baja.

Los precios se sostienen bastante firmes, no obstante el no registrarse mayor movimiento.

Y no es de temer que los precios disminuyan con el advenimiento de la actual cosecha, que si aparecía prometedor y abundosa, ha quedado notablemente mermada en nuestro país al menos por los frios y la sequía desusados de esta primavera; aparte de las hectáreas que ha segado la langosta no sólo en Aragón, sino también en las regiones andaluza y extremeña.

Han entrado por término medio en el mercado de Barcelona sobre veinte vagones de trigo diarios.

Procedencias extranjeras: En trigos norteamericanos de reventa se han efectuado algunas transacciones de trigo Manitoba 2, opción Dark, a 60 y a 60'50 pesetas los 100 kilos sobre carro en fábrica y 60 días plazo, y de Hard Winter 2 a 55'50 pesetas también los 100 kilos sobre carro en fábrica, pero al contado.

Las cotizaciones de trigos del Norte América, han sido esta semana las siguientes:

- Hard Winter II, 5'29, 5'17, 5'22, 5'25, 5'26, 5'27.
- Manitoba I Dominton, 6'01, 6, 5'82, 5'66, 5'59, 5'53.
- Idem II idem, 5'85, 5'84, 5'71, 5'55, 5'48, 5'47.
- Manitoba 2, 3 opciones, 5'40, 5'41, 5'41, 5'30, 5'22, 5'21.

No se ha efectuado ninguna operación directa de maíz Plata, habiéndose fluctuado las cotizaciones para embarque Julio entre 23 1/4 y 23 3/8 pesetas y para Agosto entre 22'95 y 23 1/4, todo pesetas 100 los 100 kilos.

Han llegado el vapor «City of St. Joseph» con unas 500 toneladas maíz Mixed American y 500 de maíz Yellow American, y el «Reina Victoria Eugenia» con unas 1.600 toneladas de maíz Plata Rye Terme.

M. B. E.

## Carnet del agricultor

Un consejo acerca de los rastrosjos:

Por creerlo de sumo interés para nuestros lectores, copiamos para LA TIERRA lo que publicamos en numerosos periódicos de España en Julio de 1919.

Nos hallamos en pleno mes de la recolección y trilla de los cereales y leguminosas. Una gran parte de las mieses se encuentra en las eras y el campo cfrase por todas partes sólo rastrosjos.

¿Qué debemos hacer con estos rastrosjos? En algunos sitios hemos visto prenderles fuego, con lo que no estamos de acuerdo, fuera de casos excepcionales, por perderse inútilmente la materia orgánica que esos restos de tallos y hojas proporcionan al suelo, al mismo tiempo que el nitrógeno o ázoe que contienen.

La generalidad de los labradores los deja tal como están hasta el otoño, bien por falta de tiempo para levantarlos, bien por conceder un poco de alimento a su ganado, sobre todo lanar.

A los agricultores que no se vean precisados a respetar los rastrosjos por ninguna de esas razones o por obligaciones de índole local, les aconsejamos que los levanten cuanto antes (siempre que el estado de la tierra lo permita), pues de este modo lograrán múltiples ventajas, las principales de las cuales son:

- 1.º Enterrar los tallos y hojas que quedan en el campo, facilitando así su descomposición más rápida; sobre todo con las primeras lluvias.
- 2.º Romper la costra de la tierra, lo que permitirá almacenar el agua de las lluvias de fines de verano y principios de otoño antes de dar las primeras labores de arado.
- 3.º Evitar gran cantidad de malas hierbas futuras, pues los granos de éstas, al ser enterrados superficialmente, germinan con las primeras lluvias, de otoño, y al dar la labor siguiente de arado se entierran en gran parte y ya no vuelven a brotar.
- 4.º Al germinar también los gra-

nos de los cereales y leguminosas que cayeron durante la siega, proveen de excelente forraje a los animales en otoño antes de dar las primeras labores de arado.

5.º Permiten aplicar y enterrar convenientemente los abonos (superfosfato y sales potásicas) que se den para los cultivos que sigan (caso de no dejar la tierra de barbecho hasta el otoño).

Para enterrar los rastrosjos recomendamos los arados trisurcos y cuadriscurcos, y los escarificadores, estirpadores y cultivadores.

Selección de las patatas durante la recolección:

Considerando una variedad determinada de patatas (cualquiera que sea, pero que no cambie en el mismo campo), se ha observado que existe casi siempre una relación constante entre el desarrollo de la vegetación de cada mata y la abundancia de los tubérculos que produce. Si la mata presenta tallos fuertes, altos, con numerosas y grandes hojas de color verde oscuro, las patatas que a su pie se desarrollan serán numerosas y de gran tamaño; al contrario, si los tallos son débiles, con hojas de color verde amarillento, las patatas no alcanzarán gran volumen.

Basándose en esta observación, se logra una selección de las patatas en el campo, señalando desde el mes de Julio las matas más vigorosas, a fin de arrancarlas separadamente de las restantes unos días antes de la recolección general, utilizando las patatas de esta cosecha para la siembra siguiente.

Repetiendo la selección indicada durante dos o tres años, se logran patatas de excelente calidad, mejorando la variedad notablemente; pero es útil, para que los buenos caracteres se perpetúen, vigilar las cosechas siguientes, eliminando de la siembra los tubérculos defectuosos o que se aparten del tipo medio mejorado.

Puesto que estamos en la época a propósito para ello, ensayen los labradores asociados de nuestros Sin-

dicatos tan sencillo procedimiento, no dudando que nos agradecerán más tarde nuestro desinteresado consejo.

Combatamos la enfermedad del «mildiu», de la patata (Phytophthora infestans) : : :

Aunque en la nota 37 del mes pasado expusimos el método de preparar el caldo bordelés para sulfatar las viñas y patatas, como quiera que en este mes y aun antes, debe combatirse enérgicamente la desastrosa plaga de los patatares, repetiremos que para esta lucha conviene emplear ahora por 100 litros de agua 2 kilos de sulfato de cobre y 3,4 a 1 ídem de cal viva, y añadiremos, por la grandísima importancia que tiene, que tal sulfato es preventivo, es decir, tiene poca eficacia relativamente cuando el tratamiento se realiza una vez desarrollada la plaga.

Conviene, por lo tanto, sulfatar por primera vez aproximadamente una semana antes de la época en que la enfermedad suele hacer su aparición, lo cual no tiene ningún inconveniente (aunque la enfermedad no aparezca); por lo demás, resulta el tratamiento tan económico, que ningún labrador, por poco generoso que sea con sus campos, debe renunciar a él.

El tratamiento del «oidium», de la viña en verano : : :

Como en los meses de Julio y Agosto el azufrado corriente de las cepas puede producir quemaduras y el senado de los racimos, son de tener en cuenta los consejos siguientes:

- 1.º En el caso de que las quemaduras sean de temer, puede mezclarse el agricultor el azufre con una mitad de yeso o un tercio de cal.
- 2.º A ser posible, los azufrados se harán por las tardes y por las mañanas, evitando las horas de sol demasiado intenso.
- Para evitar las quemaduras en Argelia y Sicilia, suelen echar muchos viticultores el azufre por el suelo en los meses de Julio y Agosto. Como es sabido, el azufre se oxida al aire formando anhídrido sulfuroso, agente activo contra el «oidium».
- 3.º En los racimos expuestos al sol, sobre todo en los que están al sur y al oeste, el azufrado debe hacerse en forma de nube de polvo muy fino.

ADALBERTO ALONSO DE ILERA.  
Ingeniero agrónomo.

### Subasta voluntaria

A instancia del propietario se anuncia para el día cinco del próximo mes de Julio, a las once de la mañana, la venta en pública subasta de una casa de inmejorables condiciones para labrador, sita en la calle de Pedro IV de esta capital.

El pliego de condiciones y así como la titulación de la misma, estarán de manifiesto en la Notaría de don Mariano Torrente López, Benguer, 8, primero.

Huesca, 21 Junio de 1922.

**Paja A CINCO PESETAS LOS 100 KILOGRAMOS** se vende de 35 a 40 vagones de paja que se trillará a máquina.  
Detalles: Lorenzo Naval, Peralta de Alcofea.

Si necesitó Vd. un RECONSTITUYENTE ENERGICO use Vd. el

**Vino Ona**

del Dr. Aristegui

Antes pocas días de tomarlo:

AUMENTA el APETITO  
RENACEN las FUERZAS  
DESAPARECEN los VAHIDOS  
y el DOLOR de CABEZA

Con el uso constante del VINO ONA los NIÑOS crecen sanos y robustos  
las MUJERES que CRIAN se fortalecen  
las JOVENES ANEMICAS se curan.  
los NEURASTENICOS los Agitados por Exceso de trabajo, Los Emvejecidos Prematuramente recobran su fortaleza  
Es un vino riquísimo al paladar.  
De venta en Farmacias y Droguerías

## Mercados agrícolas y ganaderos

### ARAGON.—Huesca

Trigos.—Es absoluta la paralización del mercado.

Los pandereros sortean la situación con los stocks adquiridos durante la última campaña comercial en espera de la próxima cosecha.

No se han registrado operaciones durante la semana última y la desorientación en cuestión de precios es general.

Harinas y despojos.—Sin variación.

Ganados.—Ha terminado oficialmente la campaña de corderos.

De los ganados, cuya matanza queda en vigor, no se han hecho otras oscilaciones que merezcan atención.

El carnero, como artículo de primordial consumo, se sigue cotizando entre 3'25 y 3'30. El vacuno, en su 2'50 y 2'80, el grande, y 3 a 3'25, el pequeño.

Las carnes saladas se cotizan en baja.

### MATADERO PUBLICO

Relación de las reses sacrificadas en el día de ayer:

- Carneros, 26; Corderos, 49; Terneros, 7; Terneras, 3; Ovejas, 9; Vacas, 0, Borregos, 0.
- Total kilos, 1.148'100.

### Cataluña

#### BARCELONA (ganados)

Los precios vigentes en esta plaza son como sigue:

Ganado lanar.—Extremo: carneros, pelados, a 3'15 pesetas kilo. Ovejas gordas, ídem, a 2'90 ídem ídem.

Corderos machos, lana, a 3'10 ídem ídem.

Idem hembras, ídem, a 3'50 ídem ídem.

Segureño: Carneros, a 3'20 pesetas kilo.

Ovejas, a 3 ídem ídem.

Corderos, a 3'40 ídem ídem.

Bastantes existencias.

Ganado de cerda: Blanco del país, a 3'80 pesetas kilo.

Idem Valencia, a 3'30 ídem ídem.

Extremoñas, a 2'60 ídem ídem.

Existencias regulares.

### Rioja

#### HARO (Logroño)

A los excesivos calores del pasado Mayo, han sucedido unos días tan frescos, que han llegado a ser frios de verdad, obligándonos a sacar la ropa de abrigo y arriacarnos junto al hogar, buscando el calor de la lumbre.

El campo, con esta temperatura, se halla estacionado, no prosperando lo que debería en la época avanzada en que estamos. ¿Se malogrará también este año la cosecha?

Los precios anotados en el mercado son como sigue:

- Alubias de riñón, fanega, de 22 a 34 pesetas; ídem pequeñas, de 18 a 20; avena, a 8; cebada, de 9'50 a 10; caparrones pintos, de 18 a 20; ídem blancos, de 28 a 30; habas, de 14'50 a 15; huevos, a 2'20 docena.

## Quintas

Los soldados que estén en activo servicio y quieran reducir su permanencia en filas a doce meses, pueden conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la R. O. de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205), de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de licenciamiento de 6 Mayo 1922 (D. O. 103). Para más detalles, dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle de Hortaleza, 75, en Madrid, o a su delegado en Huesca, don Daniel Castelar, calle San Salvador, 8, primero.

Representante en Barbastró, don Feliciano Carmon, Carreteras, 58.

## TRATAMIENTO CIENTIFICO Y RACIONAL DE

# La Hernia

POR EL C. A. BOER

El nuevo método del señor C. A. BOER, el reputado especialista herniario de París, 52, Boulevard Edgard Quinet, es el único que procura, sin molestia ninguna, aun haciendo los más pesados trabajos, un alivio inmediato, la reducción absoluta y la desaparición definitiva de las hernias, por antiguas, rebeldes y voluminosas que sean.

No hay hernia (quebradura) que resista a la acción de los incomparables aparatos C. A. BOER, cuyas cualidades curativas son altamente reconocidas. Médicos eminentes los usan y los propagan porque los creen imprescindibles para todos los herniados que desean evitar las funestas consecuencias de un abandono prolongado.

Agradecidos de los resultados obtenidos, numerosos enfermos enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER, como lo prueban las siguientes cartas que debemos añadir a las muchas ya publicadas:

Alfaro, 25 de Abril de 1922.

Sr. Don C. A. BOER.

Muy señor mío: Puede usted publicar lo que quiera sobre mi caso, pues llevando sus aparatos, algunos meses, estoy radicalmente curado de mi hernia y ahora voy sin aparato y hago toda la fuerza que requiere mi trabajo.

Queda de usted atto. s. s., Pablo García, Panadería y Estanco, Pza. Chic, ALFARO.

Alcoy, 12 de Mayo de 1922.

Sr. Don C. A. BOER, Barcelona

Muy señor mío: Le doy permiso para publicar esta carta atestando el alivio que me ha proporcionado sus aparatos conteniendo completamente mi hernia. Le doy las gracias y quedo de usted atto. s. s., Miguel Casa, San Agustín, 8, ALCOY.

Cuanto herniados (quebrados) desean curarse de su enfermedad, deben visitar con toda confianza al renombrado especialista C. A. Boer, quien visita regularmente en:

ZARAGOZA: domingo 9 y lunes 10 de Julio, Hotel Europa.

MONZON: miércoles 12, fonda de José Alcober.

HUESCA: jueves 13, Hotel Tit Fornos.

BARBASTRO: viernes 14, Hotel San Ramón.

C. A. BOER: Especialista Ortopédico, Pelayo, 60 (Plaza Cataluña) Barcelona.

## ¡ALERTA, CAZADORES!

Si queréis llevar vuestra escopeta con absoluta garantía, comprarla en casa de Marcelino Herrero, maestro armero del Regimiento Valladolid, quien a la vez hace toda clase de reparaciones a precios económicos. Coso Bajo, 41, segundo, interior.

Vendo carro para cuatro caballerías en muy buen uso. Para tratar, Enrique Arguis, en Ayerbe.

Vendo

Alfonso Simelio Ortas

Comisiones y Representaciones

Almacenista de los excelentes anisados de la CASA LUCENA HERMANOS, DE CAZALLA DE LA SIERRA (SEVILLA) y de los exquisitos vinos de las bodegas de la misma CASA DE JEREZ : : : : Y SANLUCAR : : : :

San Victorián, 4, 2.º

Teléfono 196

## VENTA

Se hace de una casa de labrador, de tres pisos, con molino de aceite dentro de ella, horno de cocer pan, buena bodega con ocho cubas todas de gran cabida y seis o siete fincas rústicas, entre ellas una de 430 fanegas de extensión, plantada en su mayor parte de viña y olivar.

Para informes, dirigirse a Labata a don José Ramón, o en Huesca a la propietaria de dichas fincas doña Teresa Pertusa, calle del Coso Alto, núm. 51, piso tercero derecha.

## ODEON

FUNCION PARA HOY domingo 2 de Julio de 1922

«Unas medias funestas», dos partes.

### El puente de los Suspiros

segundo tomo, cuatro partes.

El... y los antropófagos una parte, por Harold Lloyd.

Sesión popular, a las cuatro y media.

En breve.—Debut de la Compañía del Teatro Infanta Isabel de Madrid.

## Pérdida de un alfiler, forma cadena, de señora, extraviado el 28 del pasado Julio.

Se suplica la devolución, o en esta casa, o a la calle de Alfonso de Aragón, núm. 10, donde se gratificará.

## JUDIAS VERDES

a 0'75 pesetas kilo. De venta en el centro del Mercado. Puesto de Carmen Encontra.

## El Universo

GRAN CASA DE HUESPEDES

— DE —

## RICARDO CASTEL

(JUNTO A LA ZONA)

Se sirven banquetes, bodas, comidas de encargo y a domicilio. Se admiten pensionistas a precios económicos.

Alcoraz, 5, principal Huesca

## Chordon del Pirineo

DEPURATIVO Y REFRESCANTE

ELABORADO A BASE DEL FRUTO NATURAL

UNICO PUNTO DE VENTA

## Pastelería de A. Soler

HUESCA

Se vende un automóvil marca G. M. C. de 35 HP, de fuerza, cuatro cilindros, tres velocidades, rodaje por aire, para 22 asientos, se dará en condiciones; dirigirse a don Julián Ferrer, Goya, 10, Zaragoza.

Vendo aventadora sistema Ajuvia núm. 6 y separadora de dos cuerpos, todo seminuevo. Dirigirse a Basilio Val, Almodóbar.

IMP. DE VDA. L. PÉREZ—HUESCA

HUESCA

HUESCA